



多措并举激活“一池春水” 海门构建企业稳健发展“温馨家园”

连日来,南通市海门区发改委投入大量精力编写关于进一步优化营商环境的实施办法,这是海门出台的构筑亲清新型政商关系指导意见的升级版。经过精心“打磨”,该方案在不久后的未来将为当地企业提供更为优质的服务指明方向。

亲商、安商、富商,是海门的优良传统。今年以来,海门区委、区政府着力构筑亲清新型政商关系,全力打造“十佳亲清营商环境”,不断深化行政审批制度改革,着力构建企业稳健发展的“温馨家园”。

严君臣 刘海滢 马国兴

项目审批“一专员”

艾郎风电总投资30亿元的大型风电叶片项目,6月21日拿到土地证,23日拿到施工许可证。公司负责人说,海门行政审批速度名不虚传。

项目审批服务是投资商对一个地区营商环境的第一印象,行政审批“海门速度”是海门倾力打造的金字招牌。走进区行政审批局,一张大项目审批服务公示榜单格外醒目,榜单公示了下半年海门重点推进的重大项目名单,每个项目都有一名审批服务专员和全流程时间表。服务专员提前打通项目审批服务的堵点、痛点,审批部门采取预审、联审、延时服务等手段,助力项目快速开工。

近年来,海门不断深化审批制度改革,全面推行“一窗通办”、集成服务。如今在海门,开办企业审批1个工作日办结,不动产登记2个工作日办结,工业建设项目施工许可不超过20个工作日办结,最快在10个工作日以内完成,在省定标准“3550”基础上率先实现了“1220”版的“海门速度”。

企业难题“一点通”

今年4月,海门开通了“海企通”App,企业发展遇到的难事、政策上的困惑,只要点一点鼠标,告知诉求,很快就能得到解决。

“我公司发展遇到的瓶颈问题,没想到提交‘海企通’App后很快得到了解决。”南通恒金复合材料有限公司董事长孙国均说,公司将问题反馈至“海企通”App后,区高质量服务企业领导小组第一时间收集好问题,并组织召集相关职能部门集体会商,提出解决方案,困扰企业的发展难题迎刃而解。

“‘海企通’App是海门区政府服务企业的一个载体。到目前为止,在‘海企通’App注册的企业已有884家,有关部门帮助企业解决发展难题315个。”海门区发改委主任俞军说,今年以来,海门区将服务往深处走,专门建立了高质量服务企业的“十个一”工作机制。政府亲清服务,增强了企业家加快发展的信心,今年1至8月,海门实现工业应税销售895.9亿元,同比增长17.8%,连续44个月保持两位数增长。

部门服务“一条龙”

今年初,突如其来的疫情给企业发展带来挑战。2月初,海门在从严抓好疫情防控的同时,有序推进复工复产,从市直机关抽调了292名副科级以上干部进驻960家规模以上企业,点对点帮助企业做好疫情防控和复工复产。8月份,区科技局开展创新百企大走访,将创新服务点对点送到企业……从9月初开始,海门区发改委由分管领导带队,开展与大企业面对面活动,全职能与企业对接,倾听企业心声。当前,海门职能部门走出机关,走进企业、走进项目成为常态。

最近,一场以撤市设区为契机“突破县域思维,推动强区跨越”解放思想大讨论活动正在海门区展开。海门区发改委将服务企业政策赋能深度融合,在走访企业中寻找共性问题,及时研究相关扶持措施。“做深区内循环,助力企业发展。”海门区发改委总工程师周杰说,区发改委正着手建立海门企业名录和企业名优产品池,构建企业产品信息交流平台,从而推动企业间的合作发展。

画说南通



在国庆、中秋双节来临之际,南通濠河景区管委会在环西文化广场、钟楼广场、西公园绿地布展了五组大型立体花卉,为濠河风景区增添了一丝节日的气氛。

据介绍,今年迎国庆主题花卉的规模比以往更大,还首次在立体花卉上布置了彩灯、投影灯、射灯等亮化装置,增加了夜间体验感。

花宇 赵冲 摄

速读

南通边检援建广西贫困村5项工程投用

国庆前夕,由南通出入境边防检查站定点脱贫帮扶的广西三江独峒镇岫团村,迎来了一桩桩喜事。9月25日,由南通边检援建的侗族群众文化长廊、山茶油榨坊、便民桥正式揭牌并投入使用。此外,南通边检、南通开发区实验小学与巴团明天小学签订三方帮扶共建协议,向当地输送优质教育资源。

从2019年开始,南通边检担负起三江独峒镇岫团村的对口扶贫任务。今年,南通边检共确定5项援建工程,涉及思想文化、基础设施、产业经济等方面。目前,

所有工程全部收官并投用。

2020年秋季新学期开学,南通边检执勤三队“90后”支教民警曹杨走上岫团村小学的讲台,开启了支教生涯。同时,曹杨和同事们筹集了一大批孩子们急需的书籍、书包、文具带进校园,与山里的孩子互动交流,帮助他们打开看世界的一扇窗。此外,经南通边检执勤三队的牵线搭桥,南通开发区实验小学与巴团明天小学结成对子,在线上视频授课、师资培训、学科建设、校园发展等方面深度合作,为阻断贫困代际传递注入“南通教育力量”。

花宇 虞振宇 马识林

老街换“新颜”

南大街·丁古角步行街开街

特色铜人展、网红不倒翁、汉服巡游……9月26日,投资3000万元,经过一年多紧张施工,位于南通崇川核心区域的南大街·丁古角步行街完成了提档升级,正式开街,在通城市民和游客面前惊艳亮相。

花宇 石唯



▶开街现场相当热闹 通讯员供图

当天上午10时许,现代快报记者在正式开街的南大街·丁古角步行街看到,改造后的步行街整体呈现现代轻工业风,原本5幢独立的建筑用新增的钢结构透明走廊连接。板鹞风筝、蓝印花布折扇、油纸伞等南通元素随处可见,让整个步行街显得十分有情调。

南大街·丁古角步行街开街以“好时机、好市集,一出精彩大戏”为主题,安排了传统打更、老字号非遗嘉年华、美女不倒翁等网红打卡点,用动态表演来演绎丁古角的故事和由来。如蟹黄包、蓝印花布等非遗和老字号给老街增

添了不少烟火气和南通传统特色。此外,活动现场面向年轻消费者增设酷炫街舞等环节。

丁古角地处南通城市中心,历来为南大街最为繁华的区域。1998年,在此地段上建起的八仙城市场曾是南通市区成形最早、最具活力的民营经济市场。开业20年来,八仙城市场为南通商贸零售和居民消费做出了积极贡献。2019年12月,南通丁古角商业步行街(原八仙城市场)被评为全省8个高品位步行街试点街区之一。近年来,随着南通市城市综合体的不断兴建,加上电商的冲击,丁

古角遇到了新的挑战,转型升级日益成为全体业主的强烈共识。

“区政府投入3000万元用于南大街·丁古角步行街改造提升,对街区重点区域的道路、道板进行翻新修补,提升消费者的购物体验。”南通市崇川区商务局局长崔蔚霞介绍,提档升级工程完善街区功能,增加休息座椅,规范广告牌,划定周边非机动车停车位。此外,崇川还出台政策鼓励引进国外、国内一线品牌等新业态,将丁古角步行街打造成促进消费升级的新平台、推动经济高质量发展的新载体、扩大开放交流的新名片。

海门给农田定制堆肥生产“神器”

近日,在南通海门市正余镇,一块2000多亩的高标准农田引人注目。稻田里的稻苗挺直腰杆迎风颌首,显得“英姿勃勃”。正余镇新岸村和古坝村两村联合建立这个新型合作农场,信心来源于旁边量身定制的堆肥生产中心。

“以前群众的秸秆和尾菜还有沟河的水生植物处置比较难,现在我们做成有机肥料真正实现了生态循环。”正余镇办事处副主任陆飞说,正余镇这一堆肥中心属省级生态循环农业项目,他们向周边种

养殖户收集有机易腐垃圾和畜禽粪便,采用5:3的比例混合均匀,加入发酵包,通过“微秸宝”技术静态封膜,经过45到60天的周期,就能够产生有机肥,使用到农田。

今年6月,正余镇引进“微秸宝”生态循环技术,一条生产设备仅5.5万元,通过智能App系统,能够监测易腐垃圾变成肥料的整个生产过程。一个有机发酵包内能够放置50吨有机易腐垃圾和30吨畜禽粪便的混合物,大约能够产生60吨的有机肥。

严君臣 黄亚男

网络犯罪与支付安全论坛在通举行

9月24日,“网络犯罪与支付安全论坛”在南通举行,最高人民检察院网络犯罪指导小组成员,北京大学、中国人民大学等大学教授学者,江浙沪等地司法机关业务骨干通过线上线下相结合的方式,畅所欲言。

“办金融网络案件,我们站位要高。”在崇川区检察院检察长孙亚看来,检察机关在办案中快速反应、妥善处理,就是一种推动社会治理法治化的能力。

据介绍,2018年,南通在全省首设金融网络犯罪研究基地。目前,这个团队正朝着全国检察机关优秀专业化办案团队目标奋进。论坛上,就有温州等地的司法界同行慕名而来,学习借鉴南通检察机关在市域社会治理中的新思路。

“南通检察机关在金融网络犯罪方面的研究探索可以继续做深做透,做出全国影响。”南通市检察院党组书记、代检察长张爱民表示。

花宇 季捷